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сија. Број учесника у дискусији 
говори да је репрезентована проб
лематика на скупу била веома ИlН
тересантна гдје су се ПQјавила и 
неК!а ј ош недовољна и једнострано 
изучена питщьа. Редакција је обја
вила све прилоге и дискусије са 0-

вог Iскупа иако нека неће моhи из
држати научну критику. 05јављи
вање овог материјала употпуњује 
историографију о КПЈ у њеном ле
галном периоду дјеЛ()вања. 
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Ово дјело представља значајан 
допринос правној историји и добро 
је дошло свима онима који Xlohе да 
се упознају са развојем права, пра

вне мисли и доктрине у Србиј и 
XIX вијека. КЊИlГа је подједнако 
корисна како правницима тако ис

торичарима. 

У уводном дијелу аутор указује 
на значај проучавања ГpaђaHCКlOГ 
законика КнежеВИlне Србије и на 
његово мјесто у историји теорийе и 
кодификацЈ(ј е грађЭlНСКОГ права, 
као и на историјске и друштвене 
ОКОЛНQСТИ које су биле одлучујјyhе 
и за ток и карактер кодификације 
Законика и за његов систем и са
држај. Грађански законик ступио 
је на ICHary 1844. године, а рад на 
његовој изради Пlочео је 1828. годи
не. Аутор истиче да прогресивне 
онаге српског друштва, још прије 
но што су била ријешена lНaOOCHOB
нија питања међународног положа
ја Србије, односно њеног положаја 
према Турској, теже да обезбиј еде 
несметан развитак друштвених од

HQCa који су lIIOчивали на бази сло
боде прива'I1не својине. 
Даље, указано је да је Грађан

ски законик "настао у особитим у
СЛЈовима и под веома изразитим 

противуречностима" и да су се твор

ци првих срцских закона налазили 

у кРаОње тешким условима, када 
су почели рад на изради грађанс
ког кодекса. Тешкоhе су произи
лазиле отуда што се Србија неко
лико ;стољећа налазила под тур
ском влашhу, због чега је изгуби
ла правни континуитет и остала 

без властитог законодавства. Зато 
су творци Грађанског законика, 
када су пришли овом гра.ндиозном 

послу, имали пред собом крајње о
скудне изворе који НИlјесу МОГJIИ 

имати значајну УЛlогу за један ве
лики подухват као што је израда 
грађанског законика. Говореhи о 
значају првог грађанског законика 
у СрБИl,jи, НикчевИIh између осталог 
каже: "Тако се Грађански законик 
у Србији аавља и юао законодавни 
кодек;с којим је по први пут тре
бало установити /систем грађанско
правних односа једНЈOIГ друштва, 
које је разбиtiadуhи туђински феу
дални систем кретало на пут раз

бијања и својих паТРИlјархалних у
станова и изградње нових капита

листичких одН/оса. У томе де несу
мњиво и посебан значај Грађанс
ког законика за друштвени разви

так Србије XIX вијека, њену за
конодавну историју и развитак ње
не друштвене МИlсли уопште". При
купивши знатан дио грађе, аутор 
је детаљно обрадио рад на Гра
ђанском законику Србије и њего
вој ревизцји 1872. године. 

Књига садржи четири главе: I 
Рад -на изградњи Грађанског зако

ника 1828~836; II Рад JOBalНa Ха
џиhа на Грађанском законику 

1837-1844; III КритиК!а и измјена 

Грађанског законика 1845-1872; IV 
Припреме за ревизију Грађанског 

заКiоника 1873. 
Дата су и кратка саопштења о 

грађи и 24 мишљења о Законику 

које је прикупило Министарство 

правде Србије путем анкете 1872. 
године. Ту је и нацрт Грађанског 

законика од др Николе Крстиhа из 

1873. године. На крају књиге дат 

је регистар. 
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